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1. Accueil 

La présidente, Natacha Aubert, souhaite la bienvenue aux paroissiens présents (Jean-Jacques Beljean, Pierre Blanchet, François Christen, Yvonne Dubail, Geneviève DuPasquier, André Feller, Anne-Marie Fiaux, Claude Fiaux, Bénédicte Gritti Geiser, Frédéric Hammann, Françoise Hirsig, Jacques Hirsig, Margrit Hurni-Heierli, Frédéric Jakob, Sibylle Jakob, Emile Jaquemet, Nicole Jaquemet, Georges-Henri Jeanmairet, Alfred Kaspar, Philippe Küffer, Claire-Lise Mayor Aubert, Cécile Mermod Malfroy, André Perrinjaquet, René Péter-Contesse, Inge Poirier, Laurence Prébandier, Etienne Quinche, Antoinette Rausis, Simone Schneider et Philippe Stauffer). 

Sont excusés : pour le conseil paroissial, Marlyse Monnier et Pierre-Laurent Denis, pour l'assemblée : Margareth Baertschi, Catherine Ducommun, Maude Ducommun, Raymond Ducommun, Philippe DuPasquier, Jacqueline Kernen et Marlène Lanthemann, 

Selon la tradition, la présidente demande si quelqu'un souhaite prendre sa place pour présider l'assemblée de paroisse. Ce n’est pas le cas. Elle passe donc au point 2 de l’ordre du jour et donne la parole à Bénédicte Gritti Geiser.

2. Méditation

Comme nous sommes en plein dans la semaine sainte, la méditation porte sur la période de Pâques qui nous conduira à la crucifixion puis à la résurrection de Jésus. Cela doit nous donner la force de vivre maintenant, malgré les difficultés de l’existence et les dérives du monde puisque l’actualité de ce matin avec les attentats de Bruxelles n’est pas réjouissante.
3. PV de l’Assemblée 2015*

Il a été envoyé à ceux dont l'adresse électronique a été communiquée à la présidente. Il était également disponible sur le site de La BARC, et auprès des pasteurs. Appelle-t-il des modifications ? Ce n'est pas le cas et il est adopté avec remerciements à son auteure, Antoinette Rausis.

4. Rapport de la présidente 

En 2015, la paroisse de La BARC a fini son régime amaigrissant : d'abord le dernier bout de poste (20%) qu'on avait en trop par rapport à ce à quoi on avait droit (le tableau des postes, voté au synode de 2013) a été perdu avec le départ précipité de Sarah Badertscher. Ensuite, la cure de Rochefort a été vidée et rendue à l'EREN en raison du déménagement de Sylvane Auvinet dans une maison qu'elle a héritée à Neuchâtel. C'est aussi à l'occasion de son déménagement que Sylvane a pris un congé sabbatique non payé d'une année, et nous espérons la revoir en août 2016. Elle a été remplacée par Cécile Mermod Malfroy qui a assuré des cultes, des semaines de services funèbres et a eu pour tâche de représenter la paroisse à l'Eveil à la foi qui s'adresse aux enfants en âge préscolaire et à leur famille.

Au terme de ces changements, il nous reste 205% de poste, avec Frédéric Hammann qui travaille à 100%, Bénédicte Gritti Geiser à 50% et Cécile Mermod-Malfoy à 55% et deux cures : celle de Bôle qui ne peut pas être vendue, en raison d'un imbroglio juridique et celle de Colombier, qui a enfin vu son locataire partir et qui va être totalement transformée d'ici décembre en quatre logements dont le plus grand pour Frédéric Hammann. 

Pour clore le chapitre immobilier, la maison de paroisse où nous sommes est toujours louée par l'Harmonie et son état est toujours aussi préoccupant. Les travaux avancent à petits pas, à la recherche des infiltrations d'eau et de la manière d'y parer au meilleur marché.

2015 a été une année de changement de législature, l'énergie du conseil a été mise dans la recherche d'une relève, qui a heureusement abouti, et dans sa réorganisation. Douze ans après EREN2003, il s'est avéré, en effet, nécessaire de réformer et de repenser le fonctionnement du conseil et de la paroisse. Lors d'une retraite du conseil paroissial, un conseiller formateur est venu exposer les différentes méthodes de réorganisation et de direction. Certains domaines fonctionnent bien et ne doivent pas être remis en question : les cultes sont bien suivis, la vente de paroisse rencontre un grand succès, les activités œcuméniques se développent, ainsi que les activités communautaires qui étaient l'un des objectifs de la législature précédente. Cependant d'autres domaines tirent la langue ou sont à la traîne : l'accueil des nouveaux paroissiens reste un casse-tête, de même que la recherche et la mise en valeur des bénévoles, des préoccupations qui ne sont pas propres à La BARC et qui seront les priorités de la nouvelle législature.

En 2015 enfin, un accent particulier a été mis sur l'enseignement religieux qui traverse une période creuse. Les élèves du niveau primaire sont devenus difficilement atteignables en raison des barrières administratives nées des cercles scolaires. La perte de proximité avec les écoles, le passage obligé de toute «propagande» par CESCOLE, la protection des données brandie par les communes empêchent l'accès direct aux enfants susceptibles de suivre l'enseignement religieux. Au niveau secondaire, heureusement, les élèves ont un regain d'intérêt et suivent plus assidûment les quatre ans de BARC'Ados et de catéchisme. La paroisse a donc décidé d'investir sur cette tranche d'âge et sur les années post-obligatoires en engageant un animateur jeunesse, comme nous l'avions déjà annoncé lors de l'assemblée de paroisse de l'année passée. Vous trouverez dans le prochain journal un long article signé Jean-Jacques Beljean qui vous en apprendra plus sur la perle que nous avons trouvée. Nous espérons que cette nouvelle arrivée et cet investissement portera ses fruits dans les prochaines années. 

Au terme du rapport de la présidente et concernant la baisse de fréquentation des activités de jeunesse, Jacques Hirsig demande comment l’on pourrait atteindre les enfants des écoles primaires. La présidente répond qu’il paraît improbable d’envoyer un tous ménage commun avec la paroisse catholique. Mais elle étudiera cette proposition avec le conseil de paroisse.

Le rapport de la présidente est ensuite accepté par acclamations.

5. Comptes

Une copie des comptes a été remise à chacun. A. Kaspar commente ceux-ci au moyen du beamer. L’exercice 2015 se termine par une perte de Fr. 13'912.50 alors qu’il avait été budgétisé une perte de 14'800.— en prévision de l’engagement d’un animateur « Jeunesse ».

A. Kaspar précise que nous n’avons aucune emprise sur les entrées d’argent. On ne peut influencer le résultat qu’en limitant les dépenses. Toutefois, il faut relever l’excellent résultat des différentes activités de paroisse qui ont rapporté plus de Fr. 11'000.—.

Dans le bilan, on constate que la valeur des titres a passé de Fr. 160'000.— à Fr. 98'000.— par suite de la vente de certaines actions dont les perspectives étaient peu réjouissantes.
A une question de François Christen, Alfred Kaspar répond qu’effectivement le rendement des comptes d’épargne auprès de la BCN ne rapporte pas grand-chose : entre 0 et 1%. Ce ne sont en tout cas pas des rendements négatifs.

6. Rapport des vérificateurs des comptes

Georges-Henri Jeanmairet déclare que la commission de vérification a procédé à l’examen des comptes. Ils sont tenus avec soin et exactitude. La somme au bilan se monte à Fr. 664'597.38 et le résultat d’exploitation se solde par un déficit de Fr. 13'912.50. La commission recommande d’accepter les comptes et d’en donner décharge au caissier.

Sur proposition de la Présidente, l’assemblée donne décharge au caissier et il est remercié par acclamations.
Les vérificateurs pour 2016 seront les suivants : 1er vérificateur : Philippe DuPasquier, 2ème vérificateur : Emile Jaquemet, suppléant : François Christen. Merci à eux.

7. Budget

Alfred Kaspar présente le budget qui prévoit une perte de presque 19'000 francs (animateur « Jeunesse »). Le résultat devrait toutefois être meilleur que prévu car la fanfare l’Harmonie louera la salle en sous-sol pour toute l’année 2016 alors qu’il a été budgétisé seulement 6 mois. Une somme de Fr. 10'000.— avait été provisionnée en 2014 pour la jeunesse. Une partie a été dépensée en 2015 et le solde (4'000.—) sera utilisé en 2016. Un meilleur résultat des dons par suite de service funèbres, mariages ou baptêmes peut être espéré.

Malgré le déficit annoncé, le budget est accepté par l’assemblée.

8. Fonds Weber 

M. Perrinjaquet commente les comptes. Une copie a été adressée à chacun. La performance est négative de près de 1 %. La perte a été limitée car il ne subsiste pratiquement plus de placements en Euros et dans d’autres monnaies. Les frais sont relativement importants (Fr. 1'102.20), même si on travaille par ebanking. La moins-value a été compensée par le revenu des titres. Le fonds a permis de payer le spectacle « Parents-Enfants » (Fr. 2'000.—) et la retraite du Conseil paroissial (Fr. 1'189.55). Au final, le compte présente un actif de Fr. 275'440.01. Début 2016, les Fr. 58'239.— de liquidités ont été placés dans un produit qui devrait générer un intérêt de 5 % environ.
Les comptes du fonds Weber n’appellent pas de commentaires. Sur demande de la présidente, ils sont acceptés à l’unanimité par acclamations avec remerciements à M. Perrinjaquet.

9. Rapport de l'équipe ministérielle

Cette année, les ministres présentent leur rapport sour forme de chant. Sur l’air de « Tu es là au cœur de nos vies », l’assemble reprend en chœur les paroles adaptées à la vie de la paroisse durant l’année 2015. Voici les paroles :
Refrain : 

Nous sommes-là au cœur de la BARC, et c’est vous qui la faites vivre.

Nous sommes-là au cœur de la BARC, bien vivante toujours vaillante!

1. En 2015, nous vécû-ûmes, d’nombreux cultes,

Vous rendant plus intelligents, dorénavant.

L’esprit, le cœur, reste la panse, à remplir

Mettons la table mangeons ensemble, ….. (à colombier tous les 2 mois)

2. Des premiers pas jusqu’aux ados, on est là !

De petits groupes mais très sympas, ils sont là !

Des rencontres riches en relations, thèmes variés.

Cultes festifs et amicaux, reviendront-ils ?

3. Il n’y a qu’à voir not’e fameuse vente, début novembre,

Nouveau succès en 2015, grâce à vous tous.

Veillées de carême, Elim et Ciné-BARC, parmi tant d’autres.

Rythme nos vies, remplissent nos agendas, alléluia.

4. Un Conseil dans lequel on trou-ou-ve, forces vives,

Continuité, nouveaux visa-a-ges, avançons ! 

Jalonnée d’actes ecclésiastiques, de visites,

On accompagne si possible, l’existence.

5. Entre Luther ses fameuses thèses, ouverture,

Pour un temps dans notre aventure, bienv’nue Cécile.

Le rapport chanté des ministres n’appelle pas de commentaires et il est accepté à l’unanimité.
10. Rapport des centres d'activités

Terre Nouvelle
Rapport  rédigé par André Feller et lu par Sibylle Jakob
Les rapports d’activités se succèdent, mais ne se ressemblent pas toujours.

Les activités Terre Nouvelle en 2015 se sont articulées autour de différentes manifestations, que je vous rappelle pour mémoire :

Le 15 mars 2015 a eu lieu notre Journée Missionnaire à Bôle avec la présence de M. Adrian Jutzet, semencier et producteur bio à Chambrelien. Thème : « Les semences d’aujourd’hui sont le pain de demain ». Un culte suivi d’un apéritif à la Maison de Paroisse. Malheureusement, cette activité a eu un très petit auditoire, environ 20 personnes, et le groupe Terre Nouvelle a décidé d’arrêter cette activité en 2016 et de la remplacer par un film.

Du 16.10.2007 à 00:00 au 00.00.0 à 0:0
Pendant le Carême, 4 soupes ont eu lieu dans les différents lieux de vie, avec un accent mis sur la campagne PPP – Action de Carême. Les bénévoles sont nombreux, mais il faut mentionner particulièrement l’engagement et la coordination de Mme Anne-Marie Fiaux.

Le 14 mars 2015, le groupe Terre Nouvelle et des fidèles de la paroisse catholique St-Etienne ont vendu 100 roses dans les rues de Colombier. Le bénéfice partagé entre les 2 communautés est allé à PPP – Action de Carême.

Le mercredi 17 juin, le groupe Terre Nouvelle, piloté pour cette manifestation par Sibylle Jakob, s’associe à la Paroisse de la Côte et à la Paroisse catholique pour l’organisation de la course « les foulées de la solidarité », sur les hauts de Peseux.

Le 5 septembre 2015, jour de la fête villageoise de Colombier, nouveauté, le groupe Terre Nouvelle a un stand d’information au secrétariat paroissial de la rue Morel, non loin du bruit de la fête et y pratique l’accueil de 9h à 15h.

25 octobre 2015, culte missionnaire à Rochefort, présidé par Mme Bénédicte Gritti Geiser. Intervenant invité : Il n’y en a pas. En revanche, une animation avec les enfants sur la thématique du partage connaît un beau succès, les adultes ayant une réflexion similaire. Présentation d’un projet d’accueil de réfugiés au Liban. La chorale Tuesday’s Gospel assure la partie musicale. Le culte est suivi d’un après-culte avec discussion, marché de fruits TerrEspoir, apéritif.

Le groupe Terre Nouvelle de la BARC est actuellement composé de 3 laïcs qui s’engagent pour maintenir les activités : pour Colombier, il s’agit de Jacqueline Robert, qui commercialise également les fruits TerrEspoir, pour Auvernier il s’agit de Sibylle Jakob Perrochet et pour Rochefort de André Feller. Le lieu de vie de Bôle n’est toujours pas représenté.

Les activités ayant une certaine tendance à s’éroder en se répétant d’année en année, le groupe Terre Nouvelle planche sur de nouvelles formes de présence missionnaire dans nos lieux de vie, lors de fêtes villageoises par exemple, en s’impliquant encore davantage au niveau œcuménique, en proposant d’associer les catéchumènes aux manifestations, bref, des pistes à creuser pour l’avenir.

La cible Terre Nouvelle de la BARC pour 2015 était de 32’700.- qui ont été dépassés puisque la somme versée aux œuvres s’est élevée en 2015 à 33'853.-, dont 9'204.- pour le DM, 20'482.- pour l’EPER et 4'167.- pour PPP. La caisse paroissiale y a certes contribué, mais la moitié provient de dons privés, dont les donateurs nous sont souvent  inconnus. Un grand merci pour la générosité et la fidélité de chacun aux œuvres missionnaires de l’Eglise.

Groupe de visiteurs (euses) en 2015
Rapport donné par Frédéric Jakob
S’il y a un groupe de la paroisse qui qui a toujours existé, c’est bien le groupe des visiteuses ! Oui des visiteuses ! Actuellement il est entièrement féminin et j’ai la chance comme conseiller paroissial de pouvoir le fréquenter.

Cette année Anne-Marie Fiaux, la coordinatrice du groupe, et Cécile Mermod Malfroy, pasteure suffragante, ont fait appel à Jacqueline Lavoyer Bünzli, responsable cantonale du bénévolat, pour les orienter dans la rédaction d’une charte des visiteurs.

Ce texte, rédigé en commun, permet de nommer les engagements de chacun, les besoins d’être soutenu, les engagements de la paroisse etc.

Parallèlement, une convention a aussi été passée entre Mme Fiaux et le Conseil paroissial.

Encore plus d’engagement ? Non pas forcément, mais un meilleur engagement qui recentre, donne de nouvelles motivations, des responsabilités, en groupe, au nom de Celui qui nous envoie. 

 Nous espérons que ce travail de la charte contribuera aussi à renouveler notre groupe.

Nos remerciements vont à Anne-Marie Fiaux, aux visiteuses et à tous les permanents qui soutiennent ce service.

Culte et vie spirituelle

Rapport donné par Claude Fiaux.

Claude renseigne sur les activités de son groupe (rencontres Elim, cultes laïcs, etc.).
Les rapports sont acceptés par acclamations.

11. Divers

La distribution du journal de La BARC est faite par des bénévoles et dépend de chaque lieu de vie. Certains cependant manquent de main d'oeuvre. A Bôle par exemple, trois distributeurs ont arrêté depuis l'an passé. Si d'aventure vous connaissiez une ou plusieurs personnes disposées à prendre une rue ou deux, ce serait un grand soulagement pour les responsables. Vous pouvez vous adresser soit au pasteur de votre lieu de vie, soit directement aux personnes qui chapeautent la distribution : Mme Kernen à Bôle,  M. Schor à Auvernier, Mme Rausis à Rochefort et M. Blanchet à Colombier.
M. Christen demande si des événements sont prévus pour commémorer le 500ème de la Réformation. Bénédicte Gritti Geiser répond qu’en 2015 déjà un groupe de travail a été mis sur pied pour réfléchir à la façon de commémorer cet événement important des Réformés. Un premier pas avec l’établissement de 10 thèses a été fait (comme cela a été demandé à chaque paroisse qui devaient ensuite les envoyer au comité qui doit n’en retenir que quelques-unes). Un « camion » partant de Genève sillonnera les routes de Suisse. Il sera dans notre région le 8 novembre 2016. Les catéchumènes et les enfants suivant le cycle BARC-Ados planchent également sur l’anniversaire de la Réforme.
La séance est levée à 19h35

La soirée se poursuit avec un souper spaghetti, préparé par Jean-Jacques Beljean, auquel assistent 28 personnes.
Chambrelien, le 23 mars 2016/Antoinette Rausis
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