Médiation visioconférence du 7 février 2021
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Bienvenue à cette méditation Teams du dimanche soir.
A votre demande nous parlerons ce soir de la résignation. Avant juste quelques rappels
Le but de ces méditations est de d'aller à la rencontre de Dieu ensemble et nous laisser entrainer dans Sa présence.
Voici comment cela se déroule. Après l'introduction et une prière, nous aurons une lecture biblique. Je vous offrirai une méditation sur le texte qui se termine avec un temps de réflexion personnelle pendant un chant. Après le chant, un temps de partage ou ceux qui le souhaitent peuvent nous dire leur point de vue sur les pistes proposées. L'idée étant que chacun exprime ce qu'il veut tout ce qui est dit devient comme un bouquet d'idées que nous pouvons prendre avec nous. Nous aurons un petit temps de prière et nous terminerons par le Notre Père.
Pour que le moment soit agréable pour tous, merci d'éteindre votre micro quand vous ne parlez pas. Très important. Pour le temps de partage, les règles du caté s'appliquent, écoute et accueille de ce que chacun partage. 

Nous prions pour commencer ce moment :
Souffle de Dieu, souffle de vie, souffle d'un désir ardent, viens Saint-Esprit. Toi qui réconforte, toi qui déranges, toi qui interprètes, toi qui enthousiasmes, viens Saint-Esprit. Ami céleste, qui allumes les lampes, qui révèles la vérité, qui accouches du changement, viens Saint-Esprit. Le Seigneur est ici, L'esprit de Dieu est avec nous. AMEN[footnoteRef:1] [1:  prière tirée de : Petit Livre de Célébrations, Olivétan/OPEC 2017, p.81] 


Psaume 12, Dieu maître de la parole[footnoteRef:2] [2:  Psaume tiré de : VEZ, Christian Les Psaumes tels que je les prie (Ouverture, Olivétan, OPEC, 2019), p. 31s.] 

Au secours ! Toi qui es vraiment digne de confiance, fais quelque chose, car on ne sait plus à qui se fier.
Autour de moi, je n'entends que doubles discours, dénigrements, flatteries hypocrites.
Si seulement tu pouvais réduire au silence tous les beaux-parleurs qui savent si bien embobiner leur monde. 
"ça suffit, dit le Maître de la parole, j'entends les gémissements de ceux qui ne peuvent plus parler, les plaintes silencieuses de ceux que personne ne veut écouter. C'est à eux que je veux m'adresser."
Chacun des mots prononcés par le Maître de la parole sont des pépites qui n'ont pas de prix.
Lorsqu'il parle, il remet debout celui qui était tombé.
Il redonne du courage à celui qui n'en pouvait plus.
Il guérit celui qui était blessé. Ses paroles consolent, rassurent, donnent de l'élan, tandis que les discours des humains continuent de stigmatiser, de clouer au pilori sans vergogne, sans amour, sans cesse.
Méditation
Dans ce temps de pandémie nous devons nous résigner à suivre les consignes du gouvernement, pour notre bien, pour nous protéger et protéger les autres. C'est le discours que nous entendons depuis presque une année maintenant. Une année de restrictions, de perturbations, d'incompréhensions et de double langage. Nous devons composer avec des commerces et des restaurants fermés, des changements de règles à tout bout de champ, tellement que l'on ne sait plus à quel saint se vouer.
Bien que résignés nous commençons à gémir, à nous plaindre, à perdre le moral, à vouloir faire taire tous les discours de virus mutants, vaccins et autres informations que nous ne voulons ou ne pouvons plus entendre. Eteindre la télé, sortir de chez soi, rencontre du monde, cela devient notre seule envie, notre seul désir et notre besoin.
Comment continuer à vivre dans cette situation, comment trouver une issue et trouver un sens pour se lever le matin, entreprendre des projets sans se laisser abattre ?
Il n'y a bien sûr pas de réponse toute faite, pas de recette miracle, chacun et ensemble nous essayons de trouver notre chemin au travers de cette période nouvelle pour tous.
Nous avons certainement besoin d'identifier et d'exprimer nos besoins qui seront différents pour chacun car notre personne et notre situation est particulière. 
Nous avons le droit de crier au secours, demander de l'aide, dire notre ras-le-bol.
Osons aussi nous plaindre des injustices que nous subissons. Nous sommes privés de certains de nos droits sociaux, du droit de travailler ou d'étudier dans de bonnes conditions.
Mais à qui irons-nous avec nos griefs ?
Le psalmiste, dans le texte que nous avons lu c'est adressé à Dieu avec son appel : au secours ! il a demandé à Dieu de faire cesser le bruit, de ramener le silence.
Dieu lui a répondu, il a parlé à tous ceux qui voulaient l'entendre pour leur donner une parole, un mot plein d'amour, une espérance.
Une parole qui n'étaient pas des mots en l'air, des bons conseils bien intentionnés. Mais une parole avec effets. Une parole puissante qui transforme, relève et guérit !
Dieu nous adresse une parole puissante encore aujourd'hui, comme pour le psalmiste il a une parole qui nous conduit au-delà de la résignation, qui nous donne une vision d'avenir comme une trouée dans les nuages. Quelque chose à quoi nous pouvons nous référer.
Bien entendu, cette parole peut se trouver dans la Bible ou en la lisant, les mots deviennent tout à coup vivants et nous touchent au plus profond de nous-même.
Mais la parole de Dieu peut aussi venir par un ami, un collègue, un prof qui vous dira juste ce que vous avez besoin d'entendre à ce moment précis.
La parole de Dieu peut venir au milieu du silence, jaillir dans notre esprit, nous relever, nous guérir et nous donner de l'élan.
Une des questions est-bien, est-ce que nous osons déranger Dieu pour qu'il nous aide ? aurons-nous la patience de l'écouter et nous laisser transformer pour sortir de la résignation qui nous assomme ?
AMEN

Pendant le moment de musique je vous laisse deux questions à réfléchir :

- A quoi je me suis résigné ? quelles sont les choses dans ma vie auxquelles j'ai (du) renoncer qui me pèsent ?

- Quelle est la parole de Dieu pour moi aujourd'hui ?
Quand je me projette au-delà de la résignation, quelle vision d'avenir, quelle trouée dans les nuages est-ce que je m'imagine ?
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