Communiqué de Presse – CORTAILLOD 

Célébration de la Fête Nationale à Cortaillod le jeudi 31 juillet 2025

Après le brillant succès de l’édition 2024, la Paroisse réformée du Joran et le Club Nautique de Cortaillod se sont approchés du FC Cortaillod pour compléter le trio d’organisation. C’est donc bien les trois sociétés locales ci-dessus qui organiseront la fête 2025, toujours avec le soutien de la Commune, de l’Association de développement (ADC) et de l’Association des sociétés locales de Cortaillod (ASLC), que nous remercions chaleureusement.
L’ouverture des stands de boissons et nourriture est prévue à 18.00H et la partie officielle de la fête patriotique débutera à 19.30H sur l’Esplanade du Port. 
Entre le stand de grillades, la poissonnerie Berger, les différents Food trucks et les deux bars, il y aura de quoi combler faim et soif. Venez aussi déguster le vin de nos vignerons du village.
Le comité de la fête villageoise a le plaisir d’annoncer la participation d’une autre société locale, La Claque de Cortaillod, lors de la partie officielle à 19.30H, avant le message officielle du ou de la représentante des autorités communales de Cortaillod.
Comme chaque année, l’ASLC offrira la soupe aux pois à la population à partir de 21h30. Le traditionnel feu d’artifice, financé par la Commune, le restaurant Le Pilotis et l’ADC, sera tiré dès 22h30. La soirée se poursuivra dans une ambiance musicale sous les étoiles. 
Les organisateurs espèrent que la fête sera belle et que le public répondra présent.

Daniel Schneider, pour le comité
