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Bevaix, le 2 septembre 2025




Renouvellement des membres du CP

La nouvelle est d’importance : le 18 août, les membres du Conseil de paroisse ont exprimé leurs intentions quant à leurs engagements à venir. 

Même si cette démarche peut paraître prématurée, puisque la fin de la période législative - et donc le terme du mandat des autorités - se terminera lors de l’Assemblée de paroisse de 2027, il a paru essentiel de préparer ce renouvellement. D’autant que le Conseil de paroisse, qui devrait être composé de 12 membres au moins, n’en compte actuellement que 10 ; on ajoutera à ce constat que chaque lieu de vie n’y est pas représenté.
 
Actuellement, font partie du Conseil de paroisse sept laïcs et les trois professionnelles. Un laïc le quittera fin 2025, trois laïcs fin juin 2027 ; le président se retirera fin juin 2026 s’il ne peut pas procéder au passage de témoin avec un.e successeur.e, pour reprendre la conduite de la paroisse en 2027. 

Autrement dit, si aucune force vive ne rejoint le Conseil de paroisse, il ne restera que deux laïcs au côté des ministres en 2027. 

Toute personne intéressée par l’avenir de la paroisse est donc vivement invitée à se manifester. Jacques Laurent, président, répondra volontiers à toute question à ce sujet (077 411.20.91 ou jacquesetiennelaurent@gmail.com).

Le Bureau, août 2025
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