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Assemblée de paroisse 2025
RAPPORT D’ACTIVITES DU
CONSEIL PAROISSIAL POUR L’ANNEE 2024

Statistiques 
Au 31 décembre 2024, le nombre de personnes se déclarant protestantes au Val-de-Ruz s’élève à 4’535, réparties en environ 3’834 foyers.
Du 1er janvier au 31 décembre, il y a eu 50 services funèbres, 3 baptêmes et 4 mariages célébrés dans les différents temples utilisés par la paroisse.
Mot du Président 
Chères paroissiennes et chers paroissiens,
Le Conseil paroissial du Val-de-Ruz a décidé de continuer l’apéritif simple à la suite du premier culte du mois et le café tresse avant le troisième, vu le succès rencontré. Une célébration a eu lieu à l’église de Cernier lors de la semaine de l’unité des chrétiens. Fin janvier, le culte des catéchumènes a été suivi de la traditionnelle raclette qui réunit les générations dans un climat de partage. Début mars, le repas contact rencontre toujours un beau succès.
Lors de la semaine sainte, un repas liturgique a eu lieu, ainsi qu’un culte pour l’Aube de Pâques. Le camp des catéchumènes s’est déroulé au Barboux, organisé en collaboration avec les paroisses de Neuchâtel et de La Côte. Fin avril, la foire de Coffrane où nous avons un stand et la vente de Savagnier ont rencontré une belle fréquentation. Un culte des familles en extérieur a eu lieu début juillet au Boveret. 
Tout au long de l’année notre nouvelle chorale nous a accompagné lors de quelques cultes à la grande satisfaction de tous. Nous avons eu le plaisir de recevoir la pasteure Véronique Tschanz Anderegg qui nous a exposé son magnifique périple sur les pas des Huguenots. Nous avons eu la chance de célébrer 2 cultes radio, le 1er et le 8 septembre avec la participation de la chorale. 
La période de l’Avent a été riche en évènements, par ex. la petite vente, une soirée contes de Noël et magie lumineuse, deux spectacles de Noël animés par les enfants et bien sûr les cultes habituels. Merci encore pour votre dévouement qui permet à la Paroisse de Val-de Ruz d’offrir à ses paroissiens des instants de partages très appréciés de tous.
Cultes et vie spirituelle
Rien de nouveau concernant les cultes réguliers pour cette année 2024. Les idées foisonnent mais pour l’année prochaine.
Le tableau des cultes établi pour l’année est validé chaque semestre par le Conseil paroissial, ce qui donne un peu plus de souplesse et facilite le suivi des modifications.  On comptabilise 72 célébrations dans les 11 temples de notre territoire paroissial, ainsi qu’un culte au Boveret ; plus deux célébrations œcuméniques.  Les cultes du samedi soir connaissent une baisse de fréquentation qui interroge le colloque et le Conseil paroissial.
L’équipe de service du culte accompagne fidèlement et efficacement ces célébrations. Nous sommes toujours heureux d’accueillir de nouvelles personnes pour ce service ! Alors n’hésitez pas à nous rejoindre. Les personnes de service se retrouvent environ tous les trois mois pour répartir les interventions. Trois domaines sont concernés : l’accueil (installation, collecte et rangement), les lectures et la cène.
Pendant l’assemblée de paroisse 2023, une réflexion au sujet des transports pour les cultes est demandée. Par un mailing et lors des cultes paroissiaux un appel est lancé pour que les personnes prêtes à véhiculer s’annoncent au secrétariat de paroisse. L’absence de réponse met fin à la tentative d’organiser les choses ; mais pas à la réalité vécue du co-voiturage ! Merci à toutes celles et tous ceux qui continuent d’être à l’écoute des demandes des personnes ayant besoin d’être véhiculées.
Les actes ecclésiastiques sont célébrés par les ministres dans les temples ou les centres funéraires de la Chaux-de-Fonds et de Neuchâtel. Autant que possible le souhait de la famille quant au lieu de la célébration est respecté. Les familles qui demandent un baptême sont informées des dates et lieux des cultes paroissiaux. 
Baptêmes, services funèbres et bénédictions nuptiales sont des célébrations qui, bien que souvent centrées sur les familles, concernent tous les paroissiens. Nous nous en souvenons en particulier lors du culte pour les personnes endeuillées dans l’année, qui a lieu le dernier dimanche de l’année liturgique à Fontainemelon. La solidarité qui s’exprime dans cette célébration est précieuse. 
Temps forts
La semaine sainte a été l’occasion de proposer l’ouverture du temple de Cernier le mercredi, avec une déambulation méditative préparée et animée par le pasteur Christophe Allemann. 
Le repas de jeudi saint a rassemblé une trentaine de personnes dans une ambiance méditative. 
En raison des mesures hivernales le culte de vendredi saint a exceptionnellement été célébré à Dombresson. 
L’aube de Pâques s’est déroulée à Coffrane ; une vingtaine de personnes étaient présentes et ont eu la joie de partager un petit- déjeuner.
Le culte de Pentecôte, au temple de Coffrane, a permis d’entendre le cheminement de nos catéchumènes et de vivre avec leur famille la fête du catéchisme.
Le 1er et le 8 septembre, notre paroisse a accueilli les équipes de la RTS pour deux cultes radiodiffusés depuis le temple de Cernier. Le chœur paroissial et l’ensemble des paroissiens ont travaillé les cantiques dès l’été, ce qui a donné une dynamique particulièrement appréciée.
Le temps de l’Avent est ponctué par des moments qui nous sortent de l’ordinaire. Le premier dimanche, suite au culte à Dombresson, a lieu la vente de l’Avent, occasion d’acheter décorations de Noël, couronnes et autres fabrications artisanales, le tout autour de boissons de saison.
Le samedi suivant nous nous réunissons à Fontainemelon autour d’une célébration « contes et magie de Noël » animée par le pasteur Stéphane Rouèche et Madame Jo Rollier.
Et le troisième week-end ont lieu les célébrations avec la participation des enfants.
Les cultes du temps de Noël sont bien fréquentés, en particulier le culte du 24 décembre à 23h, au temple de Dombresson. Ce culte est suivi d’un moment convivial autour de thé et vin chaud.
Prédicateurs laïcs
La paroisse Val-de-Ruz compte actuellement une prédicatrice laïque : Isabelle Bochud. C’est avec beaucoup de joie et de reconnaissance qu’elle a reçu la délégation pastorale demandée par le Conseil paroissial et accordée par le Conseil synodal. Qu’ils en soient ici remerciés.
Durant l’année, la paroisse a fait appel à ses services à trois reprises. En juillet, c’est en compagnie de la pasteure Esther Berger qu’elle a officié deux fois le samedi et le dimanche. En octobre, elle a prêché le dimanche au milieu des vacances scolaires.
Pour ses prédications, elle a suivi le lectionnaire utilisé par les pasteurs en juillet, et a choisi un thème pour le culte d’octobre. Ainsi, elle a abordé le thème du témoignage, de la rencontre de l’autre et du partage de la joie en juillet au travers d’un texte des Actes des Apôtres. En octobre, le culte a été centré sur le thème de la prière à partir de trois textes de l’Évangile de Luc.
Madame Bochud remercie la paroisse de lui faire confiance, et se réjouit de pouvoir continuer à célébrer le culte selon les besoins et les demandes du Conseil paroissial.
Désireuse de parfaire ses compétences et de toujours mieux transmettre la Parole de Dieu, elle continue de se former à l’Université de Strasbourg, car l’Église cantonale n’a plus de formation continue à proposer aux prédicateurs laïcs.
Musique
Les cinq organistes de la paroisse se retrouvent en principe deux fois par an pour se répartir les services d’orgue au culte. La pasteure Esther Berger, en tant que modératrice, les a rejoints pour un partage amical à l’écoute de leurs vœux et remarques.
Leur souhait reste le même : recevoir, si possible, l’ordre du culte en début de semaine, surtout pour présenter une musique en accord avec les cantiques et textes choisis.
Chacun-e, selon ses sensibilités, se réjouit d’offrir, à l’orgue ou au piano, une musique variée qui permet aux paroissien-ne-s de se plonger dans l’ambiance d’un service religieux.
Trois cultes ont été agrémentés en plus par un-e soliste violoniste.
Chœur paroissial
Après l’Assemblée de paroisse du 28 mai 2024, le chœur se composait de 14 membres toujours sous l’experte direction de Mme Asaka Koishikawa.  Au cours de l’année le nombre varie un peu selon les disponibilités de chacun-e. 
Dès le mois de mars, nous avons chanté 7 fois dans les temples avec un projet différent. Le chœur a aussi participé à la fête œcuménique de Noël à Landeyeux.
Notre chorale a un grand plaisir de chanter et d’accompagner les chants de l’assemblée pendant les cultes. Asaka nous fait gentiment progresser et prendre de l’assurance, nous sommes reconnaissants pour sa patience, sa disponibilité et de ses compétences. 
Nous cherchons encore des choristes, surtout des hommes ; nous vous invitons cordialement à vous joindre à nous, pour la gloire de Dieu et notre bonheur !

Œcuménisme
Face au constat d’un œcuménisme en berne sur le Val-de-Ruz, constat dressé lors de notre précèdent rapport d’activité, nous avons sollicité une rencontre entre les présidents (catholique et protestant) et les ministres concernés.  
Suite à cette rencontre, nous avons réaffirmé notre désir d’un témoignage chrétien commun sur notre territoire.
Par ailleurs, constatant de part et d’autre une fréquentation de plus en plus restreinte lors de la célébration de la semaine de l’unité les vendredis soir, nous avons pris la décision de manifester notre unité à l’occasion des offices dominicaux.
« Enfance et familles »
Introduction
Une année entre « gris clair et gris foncé », c’est ce qui résume les activités enfance de la paroisse Val-de-Ruz en 2024. Certes, tout n’y était pas blanc ou noir ! Mais un panachage allant du gris clair au gris foncé décrirait assez bien la situation …. ; le gris clair représentant les joies et réussites, le gris foncé symbolisant les soucis et inquiétudes. Au niveau des points en « gris clair », on peut relever la régularité de la participation des enfants inscrits et le grand investissement autour des fêtes de Noël. Parmi le « gris foncé », on notera des inscriptions qui sont sur une pente déclinante. Peut-être est-ce là le signe d’un besoin de changement dans la manière de penser les activités paroissiales dévolues aux enfants.
Les familles qui apparaissent dans notre fichier (ce qui ne représente de loin pas toutes les familles qui pourraient être intéressées) reçoivent les offres d’activités destinées aux enfants. Les dépliants « Éveil à la foi » (3-6 ans), « Culte de l’enfance » (6-10 ans), « Pré-catéchisme » (10-12 ans) et « Groupe de jeunes » (12-14 ans) sont envoyés pendant l’été. 

Les célébrations de Noël ont permis de boucler l’année sur une dimension festive et conviviale, pour les enfants et leurs familles surtout, mais également pour les paroissiennes et paroissiens qui sont venus les rencontrer à cette occasion.
Éveil à la foi
Faute d’inscriptions, cette activité n’a pas eu lieu en 2024. La pause sabbatique durant les années 2022-2023 n’y est peut-être pas étrangère.
Culte de l’enfance
Un groupe de culte de l’enfance se réunit environ 10 fois par année à Coffrane (le vendredi de 15h30 à 17h30, sous la responsabilité d’Astrid Dapples, Nicole Hostettler et Christophe Allemann) et rassemble 5 enfants. Des programmes nouveaux ont été proposés à ce groupe : « En route vers la confiance ! », de janvier à mai, puis « Les rencontres de Jésus », de septembre à décembre. Les offres proposées à Dombresson et Cernier n’ont par contre pas rencontré de succès. 
Les fêtes de Noël 2024 ont proposé aux paroissiens et aux parents la découverte de deux saynètes de Noël différentes. A Coffrane, 9 enfants ont permis aux paroissiens de passer « De la guerre des étoiles à la paix de Noël » et à Savagnier, 6 enfants ont présenté « La surprise de Noël ».
Enseignement religieux
Pendant l’année scolaire qui s’est conclue en juin 2024, les rencontres d’enseignement religieux destinées aux enfants de 4e et de 5e au collège de Fontainemelon n’ont pas eu lieu, faute d’inscriptions. Depuis la rentrée d’août 2024, trois enfants inscrits ont permis à cette activité de reprendre. Elle est actuellement donnée par le pasteur Christophe Allemann, le mardi à quinzaine pendant la pause de midi. Le programme suivi s’intitule « Découverte du pays de Jésus ».

A Savagnier, un enseignement religieux a également lieu, sous la responsabilité du pasteur Christophe Allemann. Lors du premier semestre 2024, un groupe de 7 élèves y a participé et a découvert « Le pays de Jésus ». De septembre à décembre, 7 élèves ont suivi le programme « Un monde en couleurs ! ».
Pré-catéchisme
Début 2024, deux groupes se rencontrent à quinzaine les jeudis au collège de Vilars et les vendredis à la Maison Farel à Cernier, entre 11h45 et 13h30. Fin de l’année scolaire 2023-2024 une dizaine d’enfant viennent à ces rencontres et ont du plaisir à entendre les textes bibliques que ce soit en narration ou avec un support vidéo ; malheureusement, ils sont peu nombreux à dire pouvoir continuer en 2024-2025. Et effectivement à la rentrée 2024, une seule inscription vient en retour malgré presque 80 envois postaux. Elle est adressée au pasteur Christophe Allemann et va s’intégrer au groupe de jeunes. Il n’y a pas de pré-catéchisme en 2024-2025.
Groupe de jeunes
Le groupe de jeunes se retrouve une fois par mois à la salle de paroisse de Coffrane le vendredi soir de 18h15 à 20h30, sous la responsabilité de Christophe Allemann. Réunis autour d’un programme ad hoc intitulé « L’Autre et les autres », 7 jeunes participants ont découvert, au cours du premier semestre 2024, des animations qui leur ont permis d’aborder quelques thématiques existentielles importantes. Depuis le mois de septembre 2024, c’est le programme intitulé « Objectif Je » qui réunit les 3 jeunes inscrits. Jeux, animations, films et méditations leur sont proposés lors de ces soirées qui débutent toujours autour d’un pique-nique.
Dicastère « enfance et familles » 
Le dicastère ne s’est pas réuni au cours de l’année 2024. Il est encore en cours de constitution.

Catéchisme et jeunesse
Catéchisme d’adolescent
En début d’année, le catéchisme rassemble 7 jeunes du Val-de-Ruz, les rencontres ont lieu à Dombresson. Au vu du nombre de jeunes inscrits, l’équipe de direction décide de faire le camp avec les paroisses de Neuchâtel et de La Côte. Le camp a lieu en France voisine, dans le centre de vacances Le Barboux. Notre équipe s’intègre bien à celle de Neuchâtel - La Côte. Catéchumènes, moniteurs et encadrement, nous sommes une cinquantaine de personnes à vivre cette semaine exaltante ! 
L’équipe de direction est composée de Isabelle Hervé, Esther Berger et Raphael Schaffo ; une dizaine de jeunes formés et en formation encadrent les activités du catéchisme. Les activités suivent le programme habituel, avec des rencontres où la réflexion et l’apport biblique se font sur le mode existentiel sans oublier le côté convivial et ludique indispensable à une catéchèse vivante.
Le traditionnel culte de Fête du Catéchisme, pendant lequel 5 jeunes nous font part de leur parcours, se déroule le dimanche de Pentecôte.
À l’automne, lors de l’un des cultes radiodiffusés, une jeune reçoit le baptême et une autre la confirmation.
D’autre part une équipe de 6 catéchumènes, débute la nouvelle année 2024-2025.
Jeunes en formation et moniteur-trice-s diplômé-e-s
Après quelques difficultés la formation cantonale reprend un rythme normal. L’équipe de direction décide de ne pas revenir de suite aux exigences cantonales, en raison du manque de souplesse dans l’agenda des jeunes concernés par la formation.
Si début 2024 une dizaine de jeunes suivent la formation et accompagnent les activités de KT et le camp, la plupart devront cesser cette activité.
Une demi-douzaine de jeunes restent motivés pour les activités catéchétiques.
Et quelques jeunes souhaitent s’investir dans des cultes. 
Les jeunes ne sont pas absents de la paroisse, mais leurs nombreux engagements et leurs activités familiales ou personnelles limitent les possibilités de rencontre. Deux repas et soirées sont organisés.
Formation, voyage et conférences 
Formation d’adulte
Les rencontres de formation pour adultes se tiennent environ une fois par mois, le mardi après-midi. Ouvertes à toutes et tous, elles rassemblent généralement entre 6 et 10 participants. Ces séances sont animées en alternance par les pasteur-e-s Isabelle et Stéphane Hervé.
Groupe de partage de Coffrane 
En principe le groupe de partage de Coffrane se réunit le dernier mardi de chaque mois, même si, encore cette année plusieurs rencontres ont dû être déplacées, nous choisissons de maintenir ce rythme. 
Le petit groupe diminue mais le plaisir à se retrouver et à partager demeure. Nous choisissons de petits livres qui nous permettent de ne pas nous perdre dans des lectures fastidieuses.
Si vous cherchez un lieu de partage et de réflexion, vous êtes les bienvenu-e-s le dernier mardi du mois à 10h à la salle de paroisse de Coffrane.
Voyage
Lors de notre dernier rapport d’activité, nous avions évoqué le projet d’un nouveau voyage paroissial à Lyon en octobre 2024.
Les différents devis que nous avions demandés pour l’organisation de ce voyage nous sont arrivés trop tardivement pour maintenir notre projet.
Une proposition de voyage à Venise durant le Jeûne fédéral 2025 sera présentée aux membres de la paroisse. Une rencontre d’information aura lieu avant la fin de l’année scolaire 2024-2025. 

Rencontre, rayonnement et aînés
Aînés
Cette année le groupe des aînés de Dombresson, Villiers, Pâquier s’est rassemblé au rythme d’environ tous les mois et demi. 
Conférence, repas et sortie ont pu être de nouveau organisés. Bien que le groupe continue de diminuer, à chaque rencontre entre 25 et 32 personnes étaient présentes. 
Au programme cette année : une conférence sur le Maroc, un match au loto, une sortie d’une journée en car dans les alpes Bernoises, ainsi que des repas fromage avec pomme de terre, choucroute et de Noël. Toutes ces rencontres ont été rendues possibles par le dévouement de la présidente Paulette Bourquin et de son mari Eddy. Malgré son nom, ce groupe est ouvert à toutes les personnes du Val-de-Ruz.
Pomologie
Pour la deuxième année, la Pomologie invite la pasteure Isabelle Hervé à ses repas et à sa sortie annuelle, cette année à Morat.
Malheureusement les résidents ne souhaitent pas que la paroisse intervienne d’une autre manière pour le moment.
La petite vente de l’Avent
Le dernier jeudi de novembre, une équipe de 5 personnes s’est réunie pour confectionner les couronnes de l’Avent dans la salle de paroisse à Dombresson. D’autre personnes ont confectionné chez elles des couronnes et décorations de porte. Tricots, crochets, articles de couture, bougies parfumées, douceurs maison étaient aussi proposés à la vente. Après le culte du premier dimanche de l’Avent les paroissien-ne-s se sont retrouvés dans la grande salle de Dombresson pour faire leurs achats un verre de vin ou de jus de pomme chaud ou une tasse de chocolat à la main. Cette année il a été aussi possible de se photographier, seul ou en famille, devant un décor de Noël pour créer ses cartes de vœux. 
Un spectacle de magie au temple de Fontainemelon le samedi suivant a permis de proposer les articles de la vente à un nouveau public. Merci à tous pour ce temps de convivialité si précieux pour la vie de notre paroisse.
Repas contact
Le dimanche 18 février, les tripes à la neuchâteloise ont séduit les papilles de 36 personnes et l’alternative pommes de terres en robe des champs accompagnées d’un plateau de fromages a permis aux 17 personnes qui n’aiment pas les tripes de participer quand même à ce repas désormais traditionnel puisque nous avons vécu la dixième édition !  La crème bachique en dessert a été une découverte pour certains.
Le bénéfice de cette journée a été versé pour les différents besoins de la paroisse.
Nous décidons de rester à Neuchâtel en 2025 avec la langue sauce aux câpres et une alternative œufs en sauce pour ne laisser personne en retrait !
Vente de paroisse à Savagnier
La traditionnelle vente de paroisse à Savagnier a connu un vif succès le dimanche 28 avril 2024. L'organisation de cet événement a nécessité deux réunions préparatoires.
La manifestation, qui s'est déroulée de 11h à 16h, a débuté par un concert apéritif animé par The Bee's Gospel Singers de La Chaux-de-Fonds, dont la prestation a été chaleureusement applaudie.
Le repas de midi, fidèle à la tradition, a proposé une « spaghetti party » accompagnée d'une salade de carottes. Merci à la cuisinière de sa fidélité.
Dès le matin, des bénévoles se sont affairés à la préparation de 450 canapés et de 10 forêts noires, venant compléter les buffets garnis de taillaules, tresses et autres pâtisseries apportées par les villageois-e-s et des paroissien-ne-s de la vallée.
L'après-midi a été égayé par des parties de loto et une loterie généreusement dotée grâce aux dons des habitants. Une vente de fleurs coupées et en pots a également été proposée.
Le bénéfice de cette journée s'élève à 5'240 francs.
Le comité d’organisation exprime sa profonde gratitude envers toutes les personnes qui, par leur engagement et leur participation, ont permis de vivre une rencontre fraternelle et conviviale.
L’édition 2025 aura lieu le dimanche 4 mai 2025.
Foire de Coffrane
Le lundi 22 avril, la cure est ouverte le jour de la foire du village afin de réchauffer les passant-e-s et les paroissien-ne-s, ce qui permet surtout de passer un moment convivial autour du traditionnel gâteau au fromage et d’une boisson chaude.
Les bénévoles venant de tous les coins du Val-de-Ruz trouvent du plaisir à participer et servir les différentes pâtisseries (cornets à la crème, gâteaux et tartelettes diverses, 1000 feuilles), les sandwiches, etc…
Un grand MERCI à l’équipe de bonne volonté qui permet à notre paroisse d’être présente dans ce genre d’événements. 
Le bénéfice de la journée est versé sur le compte de la paroisse.
Foire de Dombresson
Cette année encore notre paroisse a été présente à la foire de printemps de Dombresson avec son traditionnel stand de gaufres. Pour la deuxième année consécutive, nous avons vendu des gaufres salées, au jambon ou au saumon, à partir de 11h. La quantité prévue était à peine suffisante ; l’idée d’accompagner l’apéritif avec une telle gaufre semble avoir fait son chemin depuis l’an passé.
Nous étions une douzaine de paroissien-ne-s avec des catéchumènes pour assurer l’installation, la fabrication de la pâte, la confection et la vente des gaufres. Merci à eux et à elles pour leur implication.
Finances
Au début 2024, le dicastère "Finances" s'est retrouvé en vue de réfléchir à l'amélioration de la situation financière de notre paroisse qui présente un déficit structurel important. A l'avenir, il s’agira de travailler tant sur l'augmentation des recettes que sur la diminution des dépenses. Il s'agira aussi de se montrer audacieux dans la recherche de sources de financement diversifiées et nouvelles. Actuellement, suite à deux démissions au Conseil paroissial, le dicastère « Finances » n’est pas en mesure de poursuivre ses rencontres. Il s’agira de renforcer ce dicastère en cherchant de nouveaux membres.
Bâtiments
En 2024, le dicastère bâtiment a travaillé sur les locations des salles de la paroisse. Une comparaison des prix pratiqués dans le reste du Val-de-Ruz ou le reste du canton, a permis à la paroisse de retravailler et d'harmoniser nos tarifs. Il a été aussi nécessaire cette année de se poser la question, qui n'a pas trouvé encore de réponse, de l'espace dont nous avons réellement besoin pour assurer notre mission d'Église dans le Val-de-Ruz. Malheureusement, il n'a pas été possible de mener plus loin nos réflexions, le dicastère s'étant passablement étiolé en cours d'année. Merci aux membres du dicastère qui se sont investis dans cette mission.
Communication
Durant l’année 2024, notre secrétaire Myriam Challandes s’est chargée de transmettre les informations aux journaux « Val-de-Ruz Info » et « Réformés », de préparer les feuilles d’annonces mensuelles distribuées lors des cultes, et d’envoyer les mailings réguliers à environ 120 adresses. 
Le site Internet, régulièrement mis à jour, est un outil précieux de communication sur la vie et les activités de la paroisse; tout comme les relais que sont la « newsletter de l’EREN » et les réseaux sociaux « t’es du Val-de-Ruz si… » ou bien « je sors au Val-de-Ruz » (Facebook).
Le Conseil paroissial et le colloque communiquent également par des mailings rédigés en fonction des besoins. Ils sont envoyés aux paroissien-ne-s inscrit-e-s à la liste d’envoi, avec parfois des documents d’invitation à des événements particuliers. Ce média est efficace, rapide et économique ; le Conseil remercie les personnes qui impriment et diffusent le mailing paroissial pour celles et ceux qui n’ont pas accès à ce moyen de communication.
D’autre part, le secrétariat imprime et prépare l’envoi et la distribution des courriers individuels ou paroissiaux.
Nos « Appels », 4 fois par année, ne sont pas une mince affaire. Une équipe se retrouve pour faire « la mise sous pli », le tout orchestré par Mme Catherine Droxler. Celle-ci informe, en fin d’année, qu’elle ne peut plus assumer la responsabilité de la mise sous pli. Le Conseil se met en recherche d’une personne pour la succession et remercie vivement Mme Droxler pour son travail et l’ambiance qu’elle a su créer ! De même nous remercions ceux et celles qui s’activent dans la mise sous pli et la distribution. Nous sommes toujours à la recherche de porteurs et porteuses.
Terre Nouvelle, diaconie et entraide
Une situation géopolitique compliquée, des catastrophes naturelles touchant des régions déjà défavorisées : une fois encore nos œuvres d'entraide ont eu fort à faire et les appels à notre générosité ont été nombreux. Ce sont ainsi près de 20'000 francs que les paroissien-ne-s du Val-de-Ruz ont versés directement à l'EPER et à DM.
Organisée pendant la campagne œcuménique, l'exposition de peintures de Myriam Leresche en faveur de Terre Nouvelle a été un beau succès. Une soupe de carême et un culte ont complété les activités organisées par la paroisse durant cette campagne. En automne, l'événement phare, a été, comme d'habitude, le p'tit festival des films du sud, manifestation qui tend à dépasser les frontières de notre paroisse. Le bénéfice de l'édition 2024 a été versé en soutien du projet de DM pour le SECAAR (Service Chrétien d'Appui à l'Animation Rurale), actif dans une dizaine de pays d'Afrique francophone.
C'est avec gratitude que nous remercions vivement tous les donateurs qui permettent à nos œuvres d'entraides, DM et EPER, de continuer leur travail auprès de nos frères et sœurs moins favorisé-e-s.
Autres activités
Parcours « Dilemmes » 
Lors de la semaine menant à Pâques, une nouvelle activité a eu lieu dans la dynamique des animations « temple ouvert » des années précédentes. Un parcours de réflexion intitulé « Dilemmes » a été mis en place à l’intérieur du temple de Cernier, la mauvaise météo ayant empêché le déploiement de cette activité en extérieur, comme initialement prévu. Quinze postes ont permis aux participants de se replonger dans l’expérience des disciples en étant confrontés aux textes bibliques parlant de la Passion de Jésus (= les événements menant du dimanche des Rameaux à celui de Pâques). 
La présentation originale de ces textes, ornementés de petits angelots et diablotins, mettait en situation des dilemmes que chaque participant pouvait trancher à sa guise, la réponse choisie ayant une influence sur la suite du parcours. Une quinzaine de personnes ont participé à cette aventure spirituelle.

Marchés Partage & Découvre
En 2024, deux marchés « Partage et Découvre » ont eu lieu, l’un à Bôle au mois de mars et l’autre à Travers en septembre. Cette activité inter-paroissiale est commune aux paroisses de la BARC, du Val-de-Travers et du Val-de-Ruz. Ces deux marchés ont permis de rassembler une vingtaine de participants à chaque fois dans l’idée de l’échange et de la rencontre autour d’activités qui leur tiennent à cœur ou qui les passionnent. A chaque marché, chaque participant est idéalement à la fois un « vendeur » (qui partage sa proposition d’activité) et un « acheteur » (qui découvre la proposition d’une autre personne). 
Le panorama des activités proposées lors de ces marchés est fort diversifié : il va des rencontres culinaires aux sorties culturelles, en passant par les promenades au grand air, les soirées de réflexion sur des thématiques spirituelles, sans oublier les activités manuelles et créatives ainsi que les rencontres autour de différents jeux. L’offre « Partage et Découvre » est idéale pour les personnes curieuses qui ont envie de passer du temps avec d’autres tout en sortant de leurs habitudes pour faire de nouvelles découvertes !
Conseil paroissial
· Christian Hostettler – président
Rue de Serroue 11, 2207 Coffrane – 032 857 11 38 – 079 228 76 31 – info.hostettler@bluewin.ch
· Jean-Marc Durand – secrétaire
Platte-Fin 2b, 2046 Fontaines – 032 852 01 38 – j-m.durand@bluewin.ch
· Françoise Sandoz – membre du Bureau
Grand-Rue 80, 2054 Chézard-St-Martin – 032 853 39 92 – 079 624 60 73 – fr.sandoz@net2000.ch
· Rémi Favre – Terre nouvelle
Guillaume Farel 5, 2053 Cernier – 032 931 06 41 – 079 243 76 74 – remi@worldonline.ch
· Nicole Hostettler
Rue de Serroue 11, 2207 Coffrane – 032 857 11 38 – 079 227 00 28 – nicol.hostettler@bluewin.ch
· Daniel Robert
Grands-Champs 8, 2065 Savagnier – 079 518 59 62 – nuage@bluewin.ch

- 2 -
- 6 -
image1.jpeg
-
eren

PAROISSE REFORMEE
VAL-DE-RUZ




