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PAROISSE REFORMEE
VAL-DE-RUZ







Sorties et découvertes
Pour les jeunes de 6ème à 10ème années (10-14 ans)
« Sorties et découvertes »
5 rencontres par année pour s’amuser, explorer, partager…
… en lien avec des réflexions spirituelles …
… parce que la foi rencontre notre quotidien !
… parce que la foi devient vivante et joyeuse avec les autres !

Dates des sorties-découvertes :


- Samedi 4 octobre 2025 à 11h30 : « Glisser, c’est pas forcément déraper ! »
à la Vue des Alpes (au programme : pique-nique, toboggan et brève célébration) 
- Samedi 29 novembre 2025 à 12h00 : « Développe ta créativité ! » à la salle de paroisse de Dombresson (au programme : pique-nique et activités manuelles) 

- Samedi 17 janvier 2026 à 15h00 : « L’orgue, c’est animal étrange ! » (lieu encore à définir) (au programme : découverte d’un orgue, quizz musical et célébration autrement) 
- Samedi 28 mars 2026 : « Jouer ou déjouer ? » (horaire et lieu de rendez-vous encore à fixer) (au programme : participation au festival Ludesco à La Chaux-de-Fonds) 
- Samedi 9 mai 2026 à 10h00 : « S’imprégner de la nature » (au programme ; visite du musée de la Tourbière aux Ponts-de-Martel, pique-nique et promenade sur le « Sentier des Statues » à la Sagne) 
Les rencontres auront lieu dans différents endroits selon le type d’activité effectuée. Un lieu de rendez-vous sera communiqué aux adolescents inscrits !

Les frais (raisonnablement calculés) engendrés par ces sorties, ainsi que les autres éléments particuliers, seront mentionnés lors de l’envoi des informations pratiques quelques semaines avant l’événement prévu !
Inscription : jusqu’au vendredi 26 septembre 2025 auprès du Secrétariat paroissial, rue du Stand 1, 2053 Cernier, email : paroisse.vdr@eren.ch
Isabelle Hervé (079 320 24 42, isabelle.herve@eren.ch) 
Christophe Allemann (079 237 87 59, christophe.allemann@eren.ch) 
