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, 23 novembre 2015
A la direction de la RTS,
Madame, Monsieur,
Au moment où la nécessité d’un traitement religieux de l’information se manifeste au travers des tragiques événements de Paris, nous avons été consternés d’apprendre le 17 novembre dernier que la direction de la RTS a décidé la suppression pour 2017 de tous ses magazines religieux radio et TV. 
Cette mesure est inopportune et disproportionnée : supprimer les émissions radio A Vue d’Esprit et Hautes Fréquences ainsi que le magazine TV Faut pas croire revient à supprimer des rendez-vous réguliers d’analyse de la dimension religieuse de la société. A l’heure où la radicalisation religieuse est à l’œuvre, où les replis identitaires se manifestent, il est indispensable de proposer des magazines d’approfondissement, de reportage et de débat interreligieux, et de s’appuyer sur une équipe compétente. Pour la mission de service public de la RTS, disposer d’une rédaction spécialisée dans l’information religieuse est une garantie d’objectivité et de sérieux. L’argument économique ne saurait justifier de supprimer 50% des forces de RTS religion : Cath-Info et Médias-pro produisent les émissions parmi les moins chères de tous les programmes. De plus, ils assument une part non négligeable des coûts, notamment les salaires de producteurs.
Pour toutes ces raisons, nous vous demandons de revenir sur cette décision et de reconduire en 2016 la convention entre le service public et les organes ecclésiaux, et de prendre ainsi au sérieux l’intérêt d’une large partie de la population consciente que la dimension religieuse ne peut être évacuée de nos débats de société.
Recevez, Madame, Monsieur, l’assurance de notre considération.
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